



Дорогие друзья!

Мы рады приветствовать Вас на страницах нашей детской периодической газеты «13 ВАГОН».



Историческая справка

История празднования **8 Марта** берет начало с 1910 года, когда на международной конференции женщин в Копенгагене немецкая коммунистка Клара Цеткин предложила учредить **Международный женский день**. Предполагалось, что в этот день женщины будут проводить митинги и шествия, привлекая внимание общества к своим проблемам. Однако сегодня праздник, придуманный как день борьбы за равенство полов, остался просто поводом подарить женщине цветы.

Праздник, который отмечается ежегодно 8 марта в ряде государств и стран мира. Появился как день солидарности женщин в борьбе за женские права и эмансипацию. С марта 1975 года Международный женский день отмечается в ООН. Традиция проведения Международного женского дня именно 8 марта появилась **в 1914 году**. В этот день жительницы Австрии, Дании, Германии, Нидерландов, Швейцарии, России, США и ряда других стран провели митинги протеста.

В первые годы советской власти праздник 8 марта носил название **Международный день работниц**, а в конце 1920-х годов вновь стал называться **Международным женским днём**.

Загребаев Сергей, 6б класс

Вторая страница	Третья страница	Четвертая страница	Пятая страница	Шестая страница	Седьмая страница	Восьмая страница
Разговоры о важном	Интеллект-игры	Конкурс чтецов	Праздник красоты	Патриотизм	Спорт	Это интересно



110-летие С.В.Михалкова

Каждую учебную неделю мы начинаем с церемонии поднятия Государственного флага и исполнения Государственного гимна Российской Федерации, автором слов которого является Сергей Владимирович Михалков. 13 марта отмечалось 110-летие со дня рождения великого писателя и поэта. На внеурочном занятии **«Разговоры о важном»** наши ученики не только вспомнили замечательные произведения Михалкова для детей, но и познакомились с его творчеством военных лет, узнали интересные факты из биографии выдающегося человека. В годы Великой Отечественной войны С.В. Михалков был военным корреспондентом, и именно ему принадлежат слова, высеченные на Могиле Неизвестного Солдата: «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен». Завершилось занятие творческой работой: изготовлением поделки по произведению С.В. Михалкова "Дядя Стёпа".

Саушкин Виктор, 7б класс



Стажировочная площадку по искусству

6 марта на базе МБОУ СОШ №20 г. Пензы прошел первый день стажировочной площадки по искусству по проблеме «Организация занятий внеурочной деятельности в школе по подготовке обучающихся к олимпиаде по искусству (МХК)». Организатором стажировочной площадки является Анастасия Николаевна Полуянова, учитель изобразительного искусства и музыки МАОУ гимназии №13 г. Пензы и О.В. Терлецкая, учитель изобразительного искусства МБОУ СОШ №20 г. Пензы. Цель стаж. площадки - формирование и развитие профессиональной компетенции педагогических работников в области организации внеурочных занятий по подготовке обучающихся к олимпиаде по искусству (МХК). В первый день участники стаж. площадки познакомились с программой. На занятии применили интерактивные варианты составления «Ленты времени».

Саушкин Виктор, 7б класс





Городская игра «Детективное агентство 13»

4 марта в гимназии прошла XI городская метапредметная игра «Детективное агентство 13», посвященная 360-летию г. Пензы. Игра представляет собой состязание обучающихся 9-11 классов в умении решать проектные задачи с целью воспитания культуры формирования целостного мировоззрения через совершенствование исследовательских навыков, умение выстраивать индивидуальные познавательные траектории, применять метод проектов, проявлять способность технического моделирования. В формате игры была организована работа 2-х площадок: решение кейсов с целью создания проекта на тему «Развитие инфраструктуры Пензенской области и города Пензы» и представление модели «Машина Голдберга». Жюри игры возглавила Морозова В.Н., кандидат педагогических наук, доцент, заместитель начальника Управления воспитательной и социальной работы Пензенского государственного университета. **Абсолютным победителем игры стала команда «Логос» ЛСТУ № 2. Поздравляем!** Участники игры убедились, что наш родной город-юбиляр растет, развивается. Задача молодых – способствовать своими знаниями, энергией становиться Пензее современным городом.



Игра-викторина, посвященная 360-летию со дня основания города Пензы

Студенты 2 курса Пензенского Государственного Университета им. В. Г. Белинского провели для учащихся 3-в класса игру- викторину, посвященную 360-летию со дня основания города Пензы. Игра включала в себя вопросы разного характера и уровня сложности об истории города и его достопримечательностях. Ребята узнали много новых интересных фактов о родном городе в разные периоды его существования. Отвечая на вопросы викторины, школьники проявили свои лучшие качества: ум, смекалку, логику, эрудированность. 3-классники с лёгкостью справились со всеми заданиями! Викторина прошла быстро, интересно и очень весело! В конце игры каждая команда придумала своё поздравление с юбилеем для родной и любимой Пензы!

Севостьянова Серафима, 7в класс



Школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»

Наше время — время великих достижений науки, техники, время замечательных открытий. Но из всех чудес, созданных человеком, наиболее великим считается книга — самое могучее и самое универсальное средство общения людей, народов, поколений. Ее называют единственной машиной времени, с помощью которой можно совершать путешествия в невиданные страны, в прошлое, в будущее и настоящее. 14 марта в МАОУ многопрофильной гимназии №13 прошел школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Юные чтецы во время выступлений продемонстрировали не только высокий уровень исполнительского мастерства, но и глубокое понимание материала. В исполнении учащихся прозвучали строки из произведений Л.Толстого, Л.Андреева, Б.Васильева и других авторов. Компетентное жюри оценивало выступления чтецов по следующим критериям: выбор текста произведения, грамотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста. Эмоциональность исполнения, артистизм, детская искренность и непосредственность не могли оставить зрителей равнодушными. Вместе с героями произведений они радовались, грустили, переживали жизненные трагедии. По единогласному решению жюри победителями конкурса признаны Сысоева Дарья(9в класс), Семёночкина Варвара (5а класс), Кривцова Людмила(6а класс). Все конкурсанты отмечены грамотами за участие в конкурсе. Провели школьный этап конкурса «Живая классика» учитель русского языка и литературы Лачугина Ирина Алексеевна и ученики 9а класса Никишин Кирилл и Бибарсова Камила.

Кривошеева Полина, 7в класс





МИСС гимназии-2023

24 марта в нашей гимназии состоялся конкурс для старшеклассниц, праздник красоты, грации, совершенства «Мисс гимназии – 2023». В этом году он был посвящён «Году педагога и наставника». Строгому жюри предстояло выбрать настоящую красавицу, достойную звания Мисс гимназии.

Участницам конкурса нужно было пройти серьезные испытания - рассказать о себе, исполнить монолог любимого литературного героя, блеснуть эрудицией, удивить жюри кулинарным шедевром, продемонстрировать искусство танца и свой индивидуальный стиль.

По решению жюри результаты конкурса стали следующими:

«МИСС СТИЛЬ – 2023» - Александра Костюнина, 10А класс;

«МИСС ГРАЦИЯ – 2023» - Мария Китаева, 11А класс;

«МИСС ОЧАРОВАНИЕ – 2023» – Софья Лисина, 10А класс;

«МИСС АРТИСТИЧНОСТЬ – 2023» – Полина Юдина, 9В класс;

«МИСС НЕЖНОСТЬ – 2023» - Анна Блинова, 9Б класс;

«Вице-МИСС ГИМНАЗИИ – 2023»

и «МИСС СОВЕРШЕНСТВО – 2023» - Ева Космачева, 11А класс.

«МИСС ГИМНАЗИИ – 2023» стала ученица 11А класса Мария Китаева!

Волосников Василий, 7а класс





Патриотическое мероприятие

13.03.2023г. в актовом зале гимназии для учащихся восьмых классов состоялось патриотическое мероприятие в рамках форума «А мы из Пензы». Вниманию ребят был представлен фильм **«Почему всегда побеждают наши»**. Ребята с большим интересом и увлечением смотрели фильм. После просмотра фильма перед ребятами выступила председатель правления Пензенской региональной общественной организации «Солдатская мать» Клейменова Ольга Борисовна. Она рассказала о различных патриотических акциях, в которых все могут принять участие.



Лапина Елизавета,6б класс

Городской конкурс «Молодой учитель – 2023»

17 марта 2023 года на базе гимназии №42 города Пензы завершился очный этап первого городского конкурса «Молодой учитель – 2023». В конкурсе приняли участие 9 педагогов школ города Пензы, среди которых: Максим Жигалов, учитель истории и обществознания многопрофильной гимназии №13. Конкурс проходил в 2 этапа, очный и заочный. Почетными гостями конкурса стали: Председатель Пензенской городской Думы В. Мутовкин и зам. главы администрации Пензы по социальной политике и развитию местного самоуправления С. Волков. По итогам конкурса места распределились следующим образом: 1 место – М.Жигалов, учитель истории и обществознания гимназии №13; 2 место – И.Дёмочкина, учитель русского языка и литературы школы № 65/23; 3 место разделили – В. Хилько, учитель русского языка и литературы школы № 77 и А.Пронина, учитель физики школы №25 им. В.П. Кышко. Все участники конкурса отмечены дипломами и памятными подарками.

Поздравляем и желаем дальнейших профессиональных достижений!

Саушкин Виктор,7б класс





Лыжный спорт

В первой декаде марта в Ижевске прошли Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди обучающихся общеобразовательных организаций на призы газеты «Пионерская правда». Нашу гимназию представляли наши лыжники, (Пивоваров Степан и Новиков Ангелина) которые уже успели показать свой профессионализм на областных соревнованиях.

Наши ребята несмотря на статус соревнований показали, что могут бороться с самыми сильными соперниками, так Пивоваров Степан завоевал второе место свободным стилем на 3 км и четвертое место классическим стилем на 3 км. Степан получил грамоту за подписью Министра спорта Российской Федерации Олега Васильевича Мытицина. Ангелине к сожалению не удалось попасть в число призеров соревнований, но по её словам она не расстраивается и принимает это как опыт, который непременно позволит улучшить результаты.

Поздравляем ребят с успешным выступлением на Всероссийских соревнованиях и желаем дальнейших успехов.



Сашченков Владислав, 6 б класс.



Спартакиада школьников

14 и 16 марта прошли финальные соревнования по волейболу в рамках Спартакиады школьников в 2022-2023 уч.году среди команд девушки общеобразовательных школ города Пензы. В первый день соревнований наши девушки встретились с командами из школы 11 и школы 53.Наша команда провела уверенно все встречи, обыграв соперников и тем самым обеспечили себе выход в финал города. В финал города вышли 4 команды: МАОУ многопрофильная гимназия 13, школа 79, школа 68, школа 69. Наша гимназия в упорной борьбе смогла обеспечить себе 3 место.



А это вам известно?

Где создавали первые книги?

Родиной переплётного мастерства считается Индия. Именно там, по мнению исследователей, во 2 веке до н.э., стали связывать листья пальмы с нанесенными на них религиозными текстами и вставляли между двумя досками из дерева. Техника распространилась сначала на Ближнем Востоке и в Восточной Азии, а затем и среди римлян.



Кто создал первую книгу на Руси?

Первые рукописные русские книги появились в 10-ом веке, когда Русь приняла кириллическую письменность. Самой древней из сохранившихся книг является богослужебная книга «Остромирово Евангелие». Сегодня она бережно хранится в Российской национальной библиотеке и считается величайшим культурным наследием. Рукопись написана дьяконом Григорием в 1056—1057 годах для новгородского посадника Остромира, который в книге был упомянут как родственник князя Изяслава Ярославича. Книгопечатание на Руси появилось в 1553 году, благодаря основанию Государева печатного двора. Первой датированной печатной книгой в Московской Руси стало богослужение «Апостол» — 1564 г., и её появлением мы обязаны Ивану Фёдорову и его ученику Петру Тимофееву. В московской типографии книга была издана тиражом в 2000 экземпляров, а её оформление по сей день восхищает ценителей искусства. Такова история создания книги на Руси. Теперь Вы знаете чуть больше об истории создания первой рукописной и печатной книги. Данная статья охватывает лишь малую часть той истории, которая стоит за созданием и развитием книжного дела. Нам повезло родиться в век, когда книги доступны всем, поэтому читайте много и с удовольствием!

Строганова Мария, 5а класс

